



北京 丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报



北京丰台公众号

07/12

2023年 星期三

第1186期

农历五月廿五

FENGTAI TIMES



丰台谋篇招才引智“大文章”

实招硬招揽“学子回家”

本报讯(通讯员 冯玉英 记者 林瑶 曹言湖)最近几天,走在首都街头,随处可见丰台“欢迎学子回家”的海报,公交站的电子屏幕上滚动播出着主题宣传片——朝气蓬勃的年轻面孔笑意盈盈,对着镜头说,“我在丰台等你”。沉浸在这样的氛围里,人们可以明显感受到丰台“惜才爱才用才”的浓厚氛围,以及对人才的尊重与礼遇、对发展的重视与渴求。

7月10日,“欢迎学子回家”系列活动启动仪式暨丰台人才大会成功举行。未来两个月时间里,招募“丰台实习生”、举办“校园开放日”“校友返校日”、开设“青年双创会客厅”、建立“青年创业就业服务站”……一系列活动将全面铺开。面对科技革命和产业变革不断加速演进,区域经济社会发展对于人才的渴望更甚于以往。要吸纳什么样的人才,怎样吸纳人才,如何留住人才,是丰台区始终在认真谋划和努力做好的“大文章”。

兴产业、聚人才 四大主导产业已成招才引智重要基石

7月10日,“欢迎学子回家”系列活动启动仪式暨

丰台人才大会举办。大会以“妙笔生花·丰宜福台”为主题,寓意聚集贤者人才、推动兴旺发展,汇聚智慧力量、滋润成长热土。

在此之前,预热活动已持续多日,上线丰台“学子回家”小程序,开通“学子回家”热线,揭牌启用90家人才驿站……宣传声势渐起。人们期待着,启动仪式上还会“官宣”哪些招才引智的硬招?

大会上,第二届“丰泽计划”入选人才举行认定颁奖仪式,49名高层次人才(团队)、30名专项人才(团队)入选,对入选人才给予奖励,并在事业发展、个人成长和服务保障等方面提供更多支持。

入选“丰泽计划”对于北京中宇万通科技股份有限公司来说,既是一种激励,也是对两年前迁往丰台的肯定。

据悉,北京中宇万通科技股份有限公司在商用密码、物联网安全领域深耕数年,2021年初正式落户丰台。“我是被丰台的产业结构和产业聚集的态势吸引而来的。”北京中宇万通科技股份有限公司董事长宁宇鹏说。

中宇万通位于丽泽金融商务区,入驻前宁宇鹏了解到,这里已经入驻了数家商用密码领域的优秀企业,产业呈现出逐步聚集的态势,将企业搬过来更便于洽谈合作,抱团成长。商用密码领域的主管机构——国家商用密码管理办公室也在丰台,交流起来更加方便。

彼时,“丰九条”发布不久,“在人才引进、企业税收返还等方面的政策格外有吸引力,这样的产业政策让企业在招人、用人、留人时更有底气了。”宁宇鹏感受到,丰台区的招商引资政策非常“解渴”,交流中也能感受到政府部门的务实作风。

故事也正向着宁宇鹏设想的那样发展。入驻两年,他的企业已经与同样落户丽泽的商用密码“国家队”——中安网脉达成数项合作,上下游企业也陆续落户丰台,彼此间的交流互动更加密切。

截至6月25日,丽泽金融商务区入驻企业已经达到1048家,金融、科技两类企业合计占比超过七成,其中不乏央企等行业龙头。宁宇鹏感觉到,自己的潜在用户越来越多了。

记者注意到,入选第二届“丰泽计划”的人才来自各行各业,覆盖金融、科技、文化、商务等丰台区四大主导产业,也包括教育、医疗等重要的公共服务领域。可以说,产业已经成为丰台区招才引智的最重要基石。

启动仪式上,丰台区与北京大学、清华大学、中国人民大学、北京师范大学、中国农业大学、北京理工大学、北京航空航天大学、中央民族大学等8家在京高校签订校地合作协议,与6家驻区重点企业启动青年人才创新实践基地共建合作,与9家重点教育机构启动丰台区基础教育“强基工程”指导专家聘任仪式。

既与顶尖院校合作,吸纳当前区域发展急需的高层次人才,也从“源头”抓起,注重基础研究人才培养,全面做好人才梯队的建设和储备。

此外,大会嘉宾——中央民族大学党委委员、博士生导师蒙曼教授,梅派第三代传承人胡文阁,世界冠军邓亚萍,也为丰台和广大学子送上了浓浓祝福。

(下转03版)



首批“学子回家”政务体验官正式上岗

这个暑假,丰台区邀请50名丰台学子成为政务体验官。目前,来自首都经济贸易大学、中国劳动关系学院、北京第二外国语学院等多所高校的首批10名丰台学子政务体验官已经陆续上岗,在丰台区政务服务中心参与政务服务体验。图为区政务服务中心工作人员为丰台学子政务体验官讲解政务工作流程。(详见03版) 林瑶 摄

本报讯(特约记者 孙颖)周末的丽泽金融商务区,人气不减。

刘帆把家庭聚餐地点选在了自己上班的大厦旁的锐中心,两个孩子被包间窗外的丽泽SOHO和国金大厦吸引,高兴地讨论个不停,父母对儿子的工作环境更是满意,饭后一家人还到丽泽天街逛了逛,周末过得很开心。

作为北京市商业消费空间布局中4片国际消费体验区之一,经过短短两年时间建设,“丽泽商圈”如今美食云集,越来越多的市民将这里作为消费目的地。

国际范儿的丽泽“上好菜”背后,是丰台区“消费+”优化营商环境,用高品质服务供给助力城市倍增发展的谋划布局。

252家餐饮品牌汇聚

锐中心地处丽泽金融商务区核心地区,周边有丽泽SOHO、丽泽平安金融中心等众多商务楼宇。走进锐中心的“商坊”,迎面是潇湘码头·渔宴、悦融琥珀·京鲁菜·海味珍品、大岳蒸汽海鲜三家中高端餐饮的灯箱广告,一道道美食跃然眼前。

悦融琥珀店门口循环播放的宣传片显示,该品牌位于荷兰阿姆斯特丹的店还是米其林二星餐厅。这家餐厅880平方米,除了一个精巧精致的大厅外,还有12个各具特色的包间,客单价从300元到500元不等。

“这是我们品牌打造的首个纯商务餐厅,选址丽泽,就是看中了这里飞速发展的商务环境。”店长封晓燕告诉记者,餐厅今年2月常态化营业以来,包间天天排队,充分展现了丽泽的“实力”。

锐中心南侧一路之隔的鼎兴大厦,企业还没有全面入驻,一家始于深圳南山科技园的融苑·享粤四季商务餐厅已经开业了,将北京首店选址丽泽,同样也是看中了它的商务基因。

1000平方米的餐厅仅设置了7个包间,还有3桌小雅座。如今开业不到两个月,晚间的包间已经时常满座。

2021年迅速崛起的丽泽金融商务区,聚集了丽泽天街、丽泽天地、平安幸福汇、金唐新光界、丽泽SOHO、丽泽平安金融中心、鼎兴大厦、锐中心、晋商联合大厦9大商业设施,商业面积近50万平方米。作为北京市商业消费空间布局中4片国际消费体验区之一,丽泽已成为众多中高端餐饮的“心选”:商圈引入的841家商业品牌,餐饮业占了30%,有252家,其中33家是品牌首店,旗舰店,包括中国内地首店3家、北京首店7家、丰台首店14家。

据北京市52个重点商圈监测统计数据,2022年丽泽商圈客流总量为5484万人次,实现零售额33.9亿元,已经成为丰台商圈的首位,短短两年多就跻身重点商圈前20名,国际消费体验区建设活力彰显。

(下转02版)

以「消费+」优化营商环境 打造首都商务消费新地标 国际范儿丽泽助推丰台商圈升级



“五气”连枝助推丰台倍增发展

丰台区13个产业工作营系列之都市智慧农业

云岗智慧农业园里科技感满满

本报讯(记者 李娜)在冬季,日光温室很常见,但是您听说过夏季日光温室吗?其实,拥有科技“加持”的日光温室不仅能用于冬季农作物保温,而且可以在夏季为作物生长“纳凉”,还能农作物提供恰到好处的水、肥、光照等生长条件。丰台区云岗街道张家坟村的智慧农业园里就有24栋这样四季皆宜的日光温室。丰台区提出“五气”连枝为区域发展注入强大精神内核,智慧农业为在农业领域开拓创新的丰台不断增添“锐气”。

智能管护让农作物生长环境四季皆宜

7月5日下午,雨后天朗气清、阳光炙热,记者来到了云岗街道张家坟村的智慧农业园,站在户外,看着一个个崭新的日光温室,心中不由纳闷儿:“这么热的天儿,蔬菜瓜果还种在温室里,这不得闷坏了?”

进入一栋温室才发现,里面并非记者想象的那样闷热,反而很舒服。头顶环流风吹来阵阵凉风,温室腰线位置的薄膜已经被移开,仅留了一层纱窗,不仅通风良好,还能防止飞虫入侵。这栋温室里种的是可以生吃的乳茄,目前正处于盛花结果期,长势喜人,离地面最近的头茬番茄已经可以采摘。专业技术人员刘辉告诉记者,此前这个温室里种的是草莓,这些茄子是4月底草莓拉秧后种下的,再过5天就可以开始大范围采收。

温室里配置了温度、湿度感应器和高压喷雾设施,在温室里气温过高时,就能通过喷雾起到降温加湿作用。在温室门口的墙上,记者看到了一个智能控制触摸屏,上面显示当前室外温度是31.7℃,室内温度是30.06℃,室内湿度是59.7%。一旦发现室内温度、湿度超标,一方面可以在棚内人工干预,

另一方面也可以在园区指挥室通过电脑中控系统调节。温室的棚架上面有电机,通过电脑操作温室卷膜被控制设备,薄膜以及冬季会用到的棉被都可以自动卷起来,温室所用的薄膜上喷涂了专门的药剂,既保证一定的透光性,还可以阻隔一部分紫外线,防止强光紫外线下农作物被晒伤。在田地的边缘还专门配置了电动轨道采收车,在农作物采收季,工作人员只需要把摘下的蔬菜放在每一垄地的地头,采收车就能自动送到温室入口,提高了采收效率。

经过这样智能化管护的农作物产量也很给力,刘辉告诉记者,每个大棚大约占地481平方米,今年6月,24个棚共计175亩田地的总产量达到32吨,包括黄瓜、西红柿、茄子、豆角、辣椒、丝瓜等多个品种。园区还参加了北京市的高产擂台赛,产量获得了评委专家们的认可。

(下转02版)